

VOLONTA

Director: Mihail Russu
Girant resp: Dr. Ion Frunză

POPORULUI
Organ zilnic de știri și informațiuni

Redacția și Administrația
ARAD, Str. Eminescu 3.
Telefon No. 331

✠ Av. Emanuil Ungureanu

Moartea unui mare român

Timișoara 26 Martie.

Intre fruntașii cari, în trecut nostru de opresiune și martiraj am condus cu înțelepciune și bărbăție lupta de defensivă împotriva atacurilor concentrice ale opresorului milenar, pe cari a cesta le dădea cu toată hotărârea împotriva vieții noastre naționale, avocatul bănățean Emanuil Ungureanu din Timișoara ocupă un loc de frunte.

Aproape întreaga rețea a forturilor noastre de luptă și de apărare pe teren cultural în Banat, a fost construită din inițiativa și cu sacrificiile materiale ale modestului, dar entuziastului mare român E. Ungureanu.

Comunicativ și blând la vorbă, dar hotărât și dârz pentru acțiunile mari, el deveni foarte apreciat de ceilalți fruntași ai noștri, iubit de popor și temut de adversari.

La întrunirile politice ca și în congresele bisericești noastre, cuvântul clar și înțelept al lui E. Ungureanu era ascultat cu evlavie și subliniat cu entuziaste aplauze de aprobare.

D zeu a conservat pe acest ilustru fruntaș, ca să ș vadă împlănit visul cel mare, pentru care și el atât de mult a muncit, a luptat și a suferit: Unirea fraților de acelaș sânge, dela Niștru și până aproape la Tisa!

Azi, la orele 3 și jum. d. m., marele român E. Ungureanu a trecut la cele veci nice, în vârstă de 84 ani.

Defunctul a lăsat „prin testament, întreaga sa avere operelor de binefacere din acest oraș, cât și celor două biserici ortodoxe din cartierele „Cetate” și „Iosefin”.

La înmormântare, care se va face Joi, 28 l. c. vor participa și d. nii miniștri Iuliu Mantu, Al. Vaida-Voevod și S. Bocu.

Odihnească în pace!

Pentru cetitorii noștri!

Numărul de paști al ziarului nostru va fi cu adevărat un număr festiv și de propagandă. Nu vom cruța nici muncă, nici cheltulă pentru a fi la înălțime. Datoria cetitorilor noștri va fi răspândirea ziarului în toate cercurile cunoscutor, căci „Voința Poporului”, în acest colț de țară este singurul ziar zilnic românesc care n'are nici un fond nici o subvenție, se întreține din propriile sale puteri și se bizue pe numărul mereu crescând al cetitorilor. Scrisorile ce zilnic le primim la redacție ne dau curajul de a merge înainte pe drumul început. Răspândiți „Voința Poporului”.

Redacția.

Restaurarea Ungariei și readucerea Habsburgilor

Raporturile între faimosul revizionist lordul Rothermere și partidele maghiare încep să ia o turnură curioasă. Mari deosebiri de vederi au intervenit între aceștia pe două chestiuni la fel de importante, și anume: Chestiunea revizuirii tratatului dela Trianon și problema minorităților, și readucerea Habsburgilor pe tronul Ungariei.

Divergența reală consistă în faptul că, cu privire la revizuirea tratatului dela Trianon „lordul Rothermere cere realipirea către Ungaria a unor regiuni vecine locuite de masse compacte maghiare, dar el se opune în mod categoric readuceri unui Habsburg pe tronul Ungariei.

Față de punctul de vedere al feimosului lord și față de menționatele două probleme, punctul de vedere al oficialității maghiare este: Ungaria urmărește recucerirea teritoriilor vecine, cari au format Ungaria, chiar dacă acestea ar fi locuite de alte națiuni. Adică restaurarea integrală a Ungariei antebelice sub domnia Habsburgilor.

După cum se vede, lordul Rothermere a creat o stare de generală nemulțumire împotriva sa în cercurile politice maghiare. Tot mai mult se dovedește că, chiar și maghiarii cari până acum îl urmașeră orbeșe, de acum nu-l mai privesc cu ochi buni.

Suntem complect satisfăcuți, că, în sfârșit, Ungurii se vor fi desmeticit și vor fi renunțat să mai paradeze cu rotermerismul.

Un progres, în romanizarea orașelor ardelenne

Trebue să recunoaștem, cu durere, că, singura autoritate care a adus un aport apreciabil, în marea problemă de romanizare a orașelor ardelenne, a fost C. F. R. Deși elementele plantate de această autoritate — elemente aduse dela sate — în cadrul locuitorilor orășeni, nu fac parte din personalul de conducere, totuș ele au reușit să întemeze aici mici gospodării, figurând în viitoarele statistice drept locuitori ai orașelor. Și, dacă privim în viitor cu optimism, începem să și vedem pe copiii lor ocupând demnități însemnate, cu atât mai mult cu cât conducerea școalelor orășenești ne spune că elementele de mici funcționari sunt cele mai sănguincioase.

Pentru a dovedi faptul acestei tendințe de romanizare a orașelor, să nu ne ducem mai departe de Arad și să privim situația aci. Dincolo de „viaduct”, în cartierul zis Gădiștea, unde

pană în urmă cu câțiva ani era un întreg câmp, se ridică astăzi, modeste, sute de căsuțe ale funcționarilor chr. — de naționalitate română —

Că sunt români ni o indică o cerere a lor, cu peste 300 de iscălituri, înaintată Consistoriului ortodox din loc, în care cereră insistență, recunoașterea unei parohii ortodoxe, cu angajamentul că și vor ridica, în curând, biserică proprie. Consistorul apreciind cererea, a întemeiat parohia, romanizând astfel și din punct de vedere religios, un cartier, care tinde spre cea mai curată romanizare.

Situația aceasta îmbucurătoare nu este numai în orașul nostru, ci în toate orașele ardelenne, cu centre mari cafer ste.

O înregistram în coloanele „Voinței Poporului”, nu cu tendința de a critica pe cei întârziți, în a lua măsuri de romanizarea orașelor, ci pentru a aduce cu vântul de laudă, celor cari au înțeles să calce în pasul vremii.

Șomajul la Timișoara.

Posibilități de îndreptare a acestui flagel social.

Șomajul e o problemă de dată recentă, apărută odată cu dezvoltările gigantice ale industrialismului modern. De aceea se poate spune că șomajul este un contra-balanș al avantajelor multiple, pe care mașinismul le-a pus la îndemâna omenirii.

În mod natural șomajul ar trebui să fie situațiunea unei întreprinderi industriale care, din lipsă de debușuri sau din imposibilitatea de susținere a concurenței întreprinderilor similare, încetează lucrul și astfel patronul pune în disponibilitate pe lucrătorii săi.

Lucrătorul, rămas fără de lucru și nu din vina lui, este, astfel, un șomeur.

De sigur, într-o țară industrială, cum este de exemplu Anglia, șomajul este o problemă socială, care dă mult de gândit conducătorilor statului.

Trist este, însă, că această mesteșină a statelor capitaliste moderne și a făcut apariția și în țara noastră.

Timișoara prin excelență este oraș care, dela război încoace, prin muncitorii de prin numeroasele sale fabrici de tot felul are un mare număr de șomeuri.

În plină iarnă numeroase fabrici din cauza lipsei de lucru, au concediat un număr de peste 12.000 de lucrători.

Desigur, nu este lucru ușor să

lași pe drumuri atâți capi de familie, ai căror copii și neveste cine știe câtă vreme vor fi lipsiți de pâinea zilnică.

Deaceia, înainte de sprijinul pe care statul, atât de sîrîmător și el, l'ar putea da acestor nenorociți, gândul nostru, se îndreaptă la sprijinul pe care însăși aceste întreprinderi, în general, l'ar putea acorda lucrătorilor lor.

Dar cum?

Știm că, mai toate industriile dispun de fonduri de rezervă și fonduri de prevedere de tot felul.

Mai știm că, industriile toate împart anual dividende, tantieme, jetoane de prezență și participări la beneficii destul de respecta-

bile.

Pentru ce nu se gândesc conducătorii acestor întreprinderi și la evenimentul trist, când, din diferite motive, vor fi nevoiți să-și micșoreze o parte din activitatea lor, și în consecință, să prevadă în bilanțurile lor un fond de ajutoare pentru familiile celor fără lucru sau pentru a-i putea menține și în epoca de criză?

Problema ar fi fost în acest caz mai puțin complicată și aspectele ei nu atât de îngrijitoare, problema șomajului merită totă preocuparea și sollicitudinea din partea guvernanților, dar și din partea conducătorilor de întreprinderi industriale și comerciale, în aceeași măsură.

Teatrul de Vest

Chestia înființării acestui oficiu de propagandă — aici la frontiera de Vest — a fost viu dezbătută în marea noastră presă cotidiană, toate părerile fiind favorabile înființării lui. Dar stă în firea românului ceva absolut caracteristic. Se străduiește să facă ceva și când scopul a fost atins, cade în brațele mării nepăsări! La fel se petrece cu „Teatrul de Vest”, al cărui sediu este în Oradia Mare. A luat ființă către sfârșitul anului trecut, după străduințe de aproape zece ani de zile, iar acum este amenințat să dispară. Cauza? Nepăsarea publicului românesc din orașele de frontieră vestică, care public preferă să înțeleagă, că, micul său obol contribuie la menținerea înjghebării artistice de la Oradia și deci, la formularea drepturilor noastre istorice în aceste meleaguri. Afirmația s'ar părea îndrăznească, dar așa stau faptele. Publicul românesc — vorbind de cel din Arad — în zilele de spectacol ale Teatrului de Vest, regretând lipsa unui spectacol maghiar — de proastă calitate — înțelege să rămână acasă, sau să și petreacă timpul în cafenelile cu muzică, în majoritate

ungurească, sau cel puțin internațională.

„Teatrul de Vest” și-a anunțat câteva noi spectacole la Arad, imediat după sărbătorile Paștelui. Ne facem datorie, ca să amintim acest fapt, aceluia public românesc, rămas credincios ideii de demnitate națională.

Chestia „Casei Naționale” din Arad

Referitor la articolul apărut în Nrul 9 al „Voinței Poporului”, dl profesor N. Băru ne roagă să facem următoarele rectificări: „În Casa Națională nu este bufet și în consecință n'am arădat nici un fel de bufet nici unui evreu (Stein) și nici unui creștin, etc.” La această numai atât avem de obiectat — fără să facem cazuri de confesiuni — că în anul 1928 delegând un d. redactor la un festival al Liceului „M. N.” din Arad, care a avut loc în această „Casă Națională” a existat un bufet și ce este mai mult, chirișul acestui bufet era un adevărat român . . . de sâmbătă. Aceasta o declarăm cu toată tăria! Bineînțeles ar mai trebui să adăugăm, că dl. Profesor Băru — care este și preot — a fost văzut în frunța mesei la numitul Stein în restaurant, luând parte la frumoasa cină cea de . . . gratuită.

Buletin intern

În ședințele ținute Duminecă, Parlamentul a adoptat noul regulament minier. Înainte de a lua vacanță, Parlamentul a pus astfel țara în putința unuia dintre cele mai serioase instrumente de refacere economică.

În declarațiunile făcute de d. ministru de Justiție în ultima ședință a Senatului cu privire la măsurile guvernului față de situația chirișilor funcționari, față de sporirea cotelor de chirie dela 16 ori la 24 ori chiria din 1916. Diferența de cotă dela 16 la 24 e vorba să fie acoperită de stat.

Trebuie să se precizeze, însă, bine, că prin funcționari se va înțelege, la acordarea diferențelor de cote pentru chirie, numai acei eluși ai statului cari, trăiesc din lefa de lor funcționari, iar nu și avocații, inginerii, medicii, arhitecții, specialiștii de tot soiul cari, ca atari și ca membri în consiliul de administrație, au venituri importante — dar sunt și profesori, sau au funcțiuni dela stat.

Precizarea aceasta cu cât se va face mai repede cu atâta va fi mai bine.

Chestiunea retragerii dlui gen. Alevra, min. comunicațiilor din guvern, continuă să intereseze cercurile politice guvernamentale și să agite pe ministeriabilii cari așteaptă o remaniere, cu oarecare nerăbdare. Se spune — în anumite cercuri — că d. Maniu nu va rezolvi criza dela min. comunicațiilor decât după serbările Unitei, în alte cercuri, se spune, că rezolvirea chestiunii va fi lă-

sată până la redeschiderea sesiunii parlamentare, după vacanța Paștelui, când se va găsi titular în fruntea departamentului comunicațiilor.

La 10 Mai se va da o largă amnistie. Totodată se vor acorda și decorații. În acest scop prefectii de județe vor înlocui liste.

D. Gh. Mironescu, min. externe, a plecat la Paris, iar de aci va pleca într-o localitate pe care i-o vor indica medicii. Interimatul la externe în acest timp — de o lună — îl deține d. Al. Vaida-Voevod, min. de interne.

Un mare împrumut

pentru refacerea drumurilor.

Guvernul tratează un mare împrumut pe piața engleză, pentru refacerea șoselelor și drumurilor. O instituție engleză își va instala în țară uzine speciale și apoi începe lucrul după un plan sistematizat.

Lucrătorii întrebuințați să fie numai români. . . Se crede că convenția este ca și încheiată.

— Sanatorul Therapia Arad Str. I. Vulean 8 Telefon 532. Instalația cea mai modernă pt. operații. Bucătărie dietetică. Taxa de îngrijire cu vizit și supraveghere medicală pe zi: cl. I. 450, cl. II. 350, cl. III. 250 lei.

Lucrurile neces. de primăvară le puteți procura mai eficient la casa de modă Strasser viz. a-vis cu biserică evanghelică.

Gratis 1 sticlă Parfum
la GRUMAS
ARAD, str. Meștanu 14, cu ocazia cumpărării lor.

ȘTIRI DE TOT FECUL.

Amnistie la 10 Mai

Aflăm din informațiuni sigure că pe ziua de 10 Mai se va acorda o largă amnistie. S'a și cerut tablourile și se vor face propunerile necesare.

Din Timișoara

Dela corespondentul nostru

Ciocnire între un automobil și un tramvai

Ieri noaptea, automobilul Tmș. Nr. 295 s'a ciocnit cu un tramvai electric în fața cafenelei „Elit” din cartierul Iosefin. Din norocire accidente de persoane nu avem de înregistrat. Automobilul a suferit grave avarii.

Agresiune.

Zilerul M. Juhász de mai multă vreme trăia în mare dușmănie cu locuitorul P. Dirigan. Ieri seară, adversarii s'au întâlnit. Juhász, fără să rostească un singur cuvânt, a aplicat lui Dirigan mai multe lovituri de cuțit, provocându-i numeroase răni grave pe corp. Agresorul ziler a fost depus în arestul poliției.

Măcelarul Ioan Pap din Arad grav rănit

Ieri dimineață măcelarul Ioan Pap din Arad plecând cu auto-camionul fabricantului Greshaber spre comuna Șimand, roata dreaptă din fața mașinei a căzut într-o groapă de pe șosea și camionul care era încărcat cu viței — s'a răsturnat, acoperind sub el pe măcelarul I. Pap, care și-a frânt piciorul stâng. Autoritățile locale fiind avizate prin telefon, salvarea l'a transportat la Spitalul Județean, unde s'a luat imediat sub tratament medical. Conform declarațiilor medicilor, probabil că se va evita amputarea piciorului.

Anchetă la fabrica de zahăr

D. Dim. Cuzman, insp. financiar, face o anchetă la fabrica de zahăr din localitate, care a fost denunțată că a vândut 100 măzi metrițe de melas unei persoane necompetentă și care la rândul ei a făcut speculă cu această materie, care se întrebuințează la fabricarea spiritului.

Inflințarea unor întreprinderi vamale

Prin telefon din București

Încă de pe vremea guvernului liberal, cercurile comerciale au agitat chestiunea inflințării unor întreprinderi pentru înlesnirea importului.

Ministrul de finanțe de atunci, respectiv d. V. Brăianu, făgăduise că va rezolva această cerere a comerțului românesc.

A rămas însă tot moștenitor guvernării liberale și rezolvarea acestei chestiuni.

De îndată ce ministerul de finanțe își va da autorizația, vor începe să funcționeze mai multe întreprinderi vamale la Timișoara, Brașov, Oradea și alte orașe mari din Ardeal.

Exploatarea acestor întreprinderi se va face de puternice consorții, cari vor avea în constituția lor capital străin, în special capital englez.

Avansare

Monitorul Oficial publică decretul de avansare a dlui Dr. D. Cosma, medic-șef al Casei ceruiale, ca inspector general cl III-a și a dlui P. Popescu, ca inspector gen. al Muncei.

Prescripțiuni pentru construirea antenelor

1) Toate antenele de cari se vor servi stațiunile sau posturile radio electrice, vor fi construite și ancorate cât mai solid, pentru a nu pricinui pagube liniilor aeriene sau aduce prejudicii imobilelor vecine prin căderea lor.

In caz când situația locului nu permite altfel, se vor construi antene în trioare sau cadre.

2) Lungimea de întindere a unei antene nu va fi mai mare de 50 metri.

Nu se vor putea întrebuiți drumuri sau străzi pentru întinderea antenelor, nici nu se vor putea construi în apropierea liniilor de înaltă sau joasă tensiune sau circuitelor telefonice sau telegrafice, fără autorizațiunea specială a Direcțiunei Gie. P. T. T.

4) Antenele nu pot fi legate de coșurile caselor sau de arbori.

5) Antenele vor fi prevăzute cu parafulgere sau cu dispozitive automate pentru punerea la pământ.

6) Rezistența la ruperea firelor pe m.m. este de 73 Kgr pentru firele de bronz 15 m.m. diametru. 62 Kgr pentru un fir de bronz de 2 m.m. diametru

58	3 m.m.
52	4 m.m.
41	5 m.m.
40	6 m.m.

40 Kgr pentru un fir de aramă până la 6 m.m. diametru

45 Kgr. pentru fir de fier până la 9 m.m. diametru.

140 Kgr. pentru fir de oțel până la 6 m.m. diametru.

Conducătorii de pământ vor fi construiți din fir de aramă de cel puțin 3 m.m. diametru și nu vor putea de paratrăsnete, de conductele de încălzire centrală sau de conductele de gaz.

Arad 23 Martie 1929
Diriginte, A. Burzan, Șeful secției de construcții pentru jud. Arad
Nicolze Ruseu

Chestiunea consiliului Anghel

La ministerul de interne s'a primit sentința Curței de apel din Timișoara adusă în chestiunea disolvării consiliului Anghel. Ni se asigură, că ministerul de interne va face recurs la Casație împotriva sentinței de reîntregare adusă de către Curtea de apel din Timișoara.

Cetiți și răspândiți Voința Poporului

INFORMAȚIUNI

Abonamente la „VOINȚA POPORULUI”

Pe un an întreg Lei 500.—

Pentru funcționari

și țărani — — Lei 400.—

O mare nenorocire s'a întâmplat zilele trecute la Jugokina (Rusia). Izbucnind un incendiu în timpul unei reprezentări cinematografice, toată clădirea, care era de lemn a luat foc. Din cauza panicii nu s'au salvat de cât oarțe puține persoane. Sunt 114 victime.

Introducerea sistemului expres la poștă

Aflăm, că dela 1 Aprilie c. se va introduce în România și la poștele române sistemul de expediere expres pentru scrisori. La poșta din Arad, înmănuarea scrisorilor predate dela orele 7 dim. până seara la orele 9 se face în aceeași zi, iar a celor predate mai târziu, se face în ziua următoare. Pentru astfel de scrisori, fie interne ori externe, se va plăti, în afară de taxa ordinară, o suprataxă de 30 lei. Tot așa și pentru scrisorile exprese destinate în localitate.

Sistarea automatelor de ciocolată

Sesizat de numeroase reclamațiuni împotriva speculei ce se face prin automatele de ciocolată și zaharicale așezate în străzile principale, ale orașelor noastre, ministerul de interne a delegat pe d. inspector gen. Nicolau să facă o anchetă în chestiune.

D. inspector gen. anchetator ne-a declarat, că va propune ministrului de interne să ordone imediată îndepărtarea acestor automate, care speculează mai ales straturile de jos ale populației.

Din Gurahonț

Lucrătorul croitor Stupar S. voind să sprindă o lampă cu benzină, ea a făcut explozie cuprinzând în flacări toate hainele din atelier. Pagubele au fost de 35 000 lei. Jandarmeria anchetează

22856
1929

In baza executiei de esecventare efec
tuată in ziua de 18 Ianuarie 1929
pe baza deciziei de executie mixta
Arad cu Nr. 25846-1929 obiectele
sechestrate in procesul verbal de exe-
cutie Nr. C 2144-1929, 1 lada cu
dif. scule, 1 puli, 1 casa de lemn 3
mese cu masin și alte obiecte prețuite in
suma de lei 15800, cuprins in favorul
Adalbert Deutsch și soția reprezentat
prin Dr Iuliu Krausz avocat din Arad
pentru suma de lei 9500 capital, in-
terese de 12% dela 1 Noen vrie 1928
Prezum speele stabilite până inpre-
zent se vor vinde la licitație publica
in Arad str. Bratianu Nr. 2 in
ziua de 12 Aprilie 1929 la ora 3 d.
m. conf. art. de lege IX. paragrafului
167 și 108 din anul 1881 al legii exec
Aceasta licitatie se va ține și in
lavorul lor Sambura Ioan,
Arad, la 13 Martie 1929.
Indiscutabil

Notariatul Beliu jud. Bihor.
No. 173-1929.

Publicațiune de licitație

Se aduce la cunoștință tutu
ror interesaților, că se va ținea
licitație publică pentru darea in
intreprindere lucrărilor de const
ruirea șolei de stat din lemn
in comuna Beliu. in valoare de
200.000 Lei cu data de 15
Aprilie a. c. ora 10 in biroul
notarial.

Licitatia se va ținea conform
cu legea contab publ. art 72-85.

Concurenți vor depune ga-
ranța de 5 procent asupra sumei
oferite.

Informațiuni se pot lua in
biroul notarial in oarele oficise.

Peliu la 23 Martie 1929.

COMITETUL ȘCOLAR.

Loc deschis

Pentru cele cuprinse in aceasta rubrică
Redacția nu răspunde.

Referitor la știrea apărută in
Nrul deli 26 l. c. 1929 a unui
ziar din Arad declar, că n'am
avut nici un fel de raport cu so-
ția lui Madár, proprietarul bufe-
tului din Piața Avram Iancu și
cu atât mai puțin m'am gândit
ca s'o iau in căsătorie. Am fost
însă atacat mișelește pe la spate
in mod premeditat de către bu-
fetarul Madár ceia ce pot dovedi
cu certificatul medical eliberat in
urma constatărei.

Chestunea va fi rezolvată de
Parchet.

Alex. Berkovits

**Casă de vânzare
in Pecica**

Vând casă frumoasă, situată
pe Strada principală bună
pentru orice prăvălie sau căr-
ciumă Piața se poate face și
in rate. A se adresa propieta-
rului ROMULUS ORGA Pecica.

Pește proaspăt

Somn, crap, cegă se capătă
de Sf Sărbători la:

M. Ambramovici

str. Matei Gorvin 1.
lângă Farmacie Weisz

De sărbătorile Paștilor

Cele mai bune și mai eftine
articole pentru domni, albi-
turi pălării, cravate, gulere
etc se pot procura la singura
prăvălie românească

Dimitru Manea

Arad, Str. Meștanu colț cu
Piața Catedralei.

Cine dorește să albe
un costum bărbătesc fru-
mos și cu șic să se ad-
reseze numai firmei

S. Moskovitz

Arad, in Palatul Teatrului

Sigiluri de Cauciuc

lucrări de gravură,
reliefuri se execută,
in timpul cel mai
scurt la

Csáky

gravor. Arad, Str.
Alexandri 5.

Căutăm

colportori și vân-
zători pentru zia-
rul nostru in
Arad, cărora le
asigurăm o exis-
tență cinstită. A se
prezenta imediat

la Administrația ziarului

Voința Poporului

Str. Eminescu No. 3.

CIORAPI, mănuși, pantaloni reformat de mătă-
se, combineuri cu prețuri solide și de calitatea I.
puteți cumpăra la

Bogyó A.

Str. Eminescu 13, filială: Bul. Reg. Maria 16,

Acumulator de radio

umple in mod tehnic si perfect

Technica-Remlei & Co

Strada Episcop-Radu 19.

Abonamente, de 2 ori pe lună duse acasă iar
pentru timpul cât umplă de schimb
prețul 80 Lei.

Haine de primăvară, vopsește și curăță in mod chimic cel ma-
ellin și mai grabnic la

Knapp Alexandru

Str. Bratianu No. 11. și Str. Episcopul Radu 10,

Citiți zilnic și răspândiți

„Voința Poporului“

Singurul cotidian românesc din
Arad

Mica Publicitate

Cașcaval de oare și u
vacă cumpăr in mare can
facând și contract pe an
Rog oferte cu indicarea preț
și al cantității, pe adresa:
Ias Arad, Str. Bucur No. 1

**Prețuri ieftine I Ma
esortiment!**

Vinuri proprii. Un kgr.
la s'radă 24

Mezeluri proaspăt și d
rite gustări!

Buffetul „Orient“
Piața Catedralei

In vederea dispozițiunii M
luz Stat Major, ca toți ofiț
reze vă să și complecteze
mentul necesar de îmbrăc
coitoria militară.

N. ARITON din AR
STRADA BUCUR No. 1

confeționează cu mare red
de prețuri și avantajii de
orice

uniformă militară

Sezonul de Primăvară

După comandă ghet
sandale pentru bărbați și
mei in diferite culori dr
sure și culoarea tutunul
capătă la

MIHAI CZERNOCZKY

Str. Eminescu 26 cu p
redus 380 lei pregărite
materia bună.

Benzină ușoară

la

Munteanu
Calea Banatului

Grădinarii! Agriculți!

Au sosit **semințe pr
pete** de zarzavaturi p
grădinari și agriculturi

OLANDA

fără neghină in saci plo
oficios.

**Semințe de trifoi
lucernă**

din Germania de No

**Semințe de sved
pt. nutreț** sămânță de
din Scotia, de **mohor**
hărpăciacă, in calitatea
mai bună și cu prețurile
mai eftine.

La reprezentantul fir
Jun. Samuel Freund și fi

Bela Révész

Arad, Str. Ilarie Chendi
in colțul Străzilor Cornil
lui și Alexandrii